

## Памятные и праздничные даты

**31 мая - День памяти жертв политических репрессий и голода**

Эта памятная дата посвящена одной из самых тяжелых страниц исторической летописи 20 – 50-х годов XX века. Через жернова репрессий прошло более 100 тысяч казахстанцев, более 25 тысяч из которых были расстреляны.

В Казахстане действовали одиннадцать лагерей ГУЛАГ, самыми большими из них были «Дальний», «Песчаный», «Кар-Лаг», «АЛЖИР», «Степной» и «КамышЛаг».

Сегодня мы с горечью вспоминаем и тех, кто погиб от голода в годы коллективизации либо был вынужден покинуть свою родину. Эта беда коснулась около двух миллионов человек.

Такое количество репрессированных для нашей небольшой по количеству населения республики нанесло непоправимый вред демографическому и интеллектуальному потенциалу.

За годы репрессий в Казахстан было сослано свыше пяти миллионов человек из всех уголков бывшего Советского Союза. Для многих народов, пострадавших от тоталитаризма, казахская земля стала настоящим домом.

Мужество и терпение наших предков позволили достойно пройти тяжелейшие испытания и сплотиться в единую нацию.

**1 июня – День защиты детей**  
За этим праздником в международном календаре закреплена



**1 июня**  
**День защиты детей**

дата 1 июня. Он призван напомнить взрослым, что мир детей хрупок, ему необходима опора и защита. Это праздник, который должен привлечь внимание всего человечества к проблемам, с которыми сталкиваются дети во всех уголках планеты.

У международного праздника есть свой символ - флаг. Он представляет собой зеленое полотнище, в центре которого расположены разноцветные символические фигурки детей. Они опираются на знак Земли как единый дом для всего человечества.

**4 июня – День государственных символов**

Флаг, герб и гимн - отличительные государственные знаки, закрепленные в Конституции

страны. По ним идентифицируют державу в мире, в международных отношениях. С другой стороны, эти знаки в геральдических символах характеризуют политический и общественный строй государства, выражают его цели, национальный дух.

Государственный флаг устанавливаются на государственных зданиях, в кабинетах официальных лиц.

Обязательный элемент фасадов государственных учреждений - герб страны.

Гимн страны исполняется на официальных церемониях, а также в начале государственных и национальных торжественных мероприятий.

**Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.**

## ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

**26 мая состоялось аппаратное совещание акимата района.**

\* Заместитель акима района Ф. Г. Балашов выступил с информацией о подготовке к проведению районной спартакиады, которая состоится 28 июня в селе Милютинка. В ней примут участие более 500 спортсменов сел и сельских округов.

\*Руководитель отдела образования М. И. Бимагамбетова доложила о завершении учебного года и организации оздоровительного отдыха, досуга и занятости детей в период каникул.

В частности, она подчеркнула, что обеспечение безопасности детей - одна из главных задач летней оздоровительной кампании.

\* Руководитель отдела куль-

туры и спорта А. Б. Жумагулов ознакомил присутствующих с планируемой деятельностью детской юношеской спортивной школы в период летних каникул.

\* По словам директора политехнического колледжа М. А. Аблаева, планы и цели, поставленные перед учебным заведением за отчетный период учебного года, полностью выполнены.

Государственный образовательный заказ на предстоящий учебный год составляет 204 человека по квалификациям «техник-электромеханик», «электрогазосварщик», «мастер по ремонту транспорта», «техник-технолог открытой разработки», «бухгалтер», «техник по администрированию баз данных», «токарь».

**Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.**

## ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ, посвященных празднованию Международного дня защиты прав детей

**10.00**, Тәуелсіздік алаңы - фестиваль детского рисунка на асфальте («Ғажайыптар әлемі!»);

**11.00**, Тәуелсіздік алаңы - праздничная программа «Планета детства под созвездием Добра»;

**11.00**, Тәуелсіздік алаңы - районный конкурс «Бала тілі - бал»;

**11.00**, Тәуелсіздік алаңы - первенство по топай ату среди детей, по асық ату, катание на алтыбакан;

**13.00**, большой зал РДК - спектакль «Золушка» (участники театра-студии «Этюд», руководитель А. Супотаева, Дом детского творчества);

**10.00 - 15.00**, Тәуелсіздік алаңы - праздничная торговля.

**19.00 - 20.00**, Тәуелсіздік алаңы - конкурс-развлекательная программа «Здравствуй, лето!»

## Россия ужесточает правила въезда для иностранцев: что изменится с 30 июня для казахстанцев

С 30 июня 2025 года вступают в силу новые правила пересечения границы России для граждан, приезжающих по безвизовому режиму, включая граждан Казахстана. Обновленные требования коснутся всех пограничных пунктов страны и вводят обязательную электронную регистрацию и биометрическую идентификацию, сообщает Lada.kz со ссылкой на 24.kz.

**Электронное заявление и QR-код - обязательны**

Иностранцы, планирующие поездку в Россию, должны:

♦ минимум за 72 часа до пересечения границы

♦ подать электронное заявление через специальную платформу RuID;

♦ предоставить личные данные, фотографию, а также информацию о планируемых сроках въезда, пребывания и выезда;

♦ после одобрения получить уникальный QR-код, который нужно будет предъявить при въезде.

Как уточнили в посольстве Казахстана в России, это правило касается всех казахстанцев, вне зависимости от того, с каким документом они пересекают границу - паспортом или удостоверением личности.

**Биометрическая идентификация на границе**

Дополнительно при въезде иностранные граждане обязаны пройти биометрическую процедуру, включающую:

♦ снятие отпечатков пальцев;

♦ фотографирование.

Собранные данные будут сохраняться в цифровом профиле иностранного гражданина.

**Кто освобождается от новых требований**

Исключения из новых правил предусмотрены только для следу-

ющих категорий лиц:

♦ дипломаты и сотрудники международных организаций;

♦ дети до 6 лет.

**Экстренные случаи: есть послабления**

В случае неотложного въезда (например, из-за болезни, необходимости срочного лечения или смерти близкого родственника) иностранцы могут подать электронную заявку в сжатые сроки:

♦ не менее чем за 4 часа до прибытия на территорию России.

Такая заявка также подается через платформу RuID, которая пока еще находится в стадии разработки.

**Важно: единые правила для всех пропускных пунктов**

Согласно официальной информации, новые правила будут унифицированы: они начнут действовать на всех пунктах пропуска, независимо от региона или способа пересечения границы.

## Минздрав анонсировал снижение цен на лекарства в аптеках Казахстана до 30 процентов

В Казахстане проводится масштабный пересмотр системы ценообразования на лекарства. Главная цель - снижение цен на препараты и повышение их доступности, передает NUR.KZ со ссылкой на Минздрав.

По информации Министерства здравоохранения, новый механизм регулирования предельных цен распространяется на лекарства в бесплатном перечне от государства - в рамках ГОБМП и ОСМС, также на препараты, которые реализуются через оптово-розничную торговую сеть.

В бесплатном перечне лекарств, предназначенных для амбулаторного и стационарного лечения, предусмотрено снижение цен до 19%, в розничном аптечном сегменте - до 30%.

Обновленный перечень включает:

3475 наименований лекарств и 2917 медицинских изделий (в рамках ГОБМП и ОСМС);

5936 препаратов - для оптовой и розничной реализации.

Средние показатели снижения цен составляют:

2222 наименования лекарств - до 18%;

1847 видов медизделий - до 14%;

5492 наименования лекарств в аптеках - до 30%.

Сообщается, что при этом предельная цена на торговое наименование лекарственного средства не превышает предельную цену для оптовой реализации, утвержденную для данного препарата. Расчет предельных цен осуществлялся с учетом формы выпуска, дозировки, концентрации, объема и фасовки, а также за единицу измерения.

«Цены для лекарственных средств, предназначенных для оптовой и розничной реализации, формировались с учетом средних значений предельных цен производителей в десяти референтных странах: Азербайджан, Беларусь, Болгария, Венгрия, Кыргызстан, Польша, Россия, Словения, Турция и Узбекистан. Использовались данные международной базы Navlin Price & Access Data», - сообщили в ведомстве.

Отмечается, что при формировании предельных цен на лекарственные средства отечественного производства учитываются зарегистрированные цены на аналогичные импортные препараты

с аналогичным международным непатентованным наименованием, формой выпуска, дозировкой, концентрацией и объемом.

«Механизм будет включать постоянный мониторинг цен и проверку их соответствия реальной ситуации на рынке. Это означает, что цены не будут расти без причины, а любые попытки спекуляций или необоснованного повышения цен будут быстро выявляться и устраняться», - добавили в Минздраве.

На сегодняшний день в Казахстане зарегистрировано около 6000 лекарственных средств.

Напомним, в январе фармацевтическая продукция в Казахстане подорожала в среднем на 8,6%. Сильнее всего цены выросли на «Корвалол», «Канефрон Н» и «Ацикловир».

Ранее также сообщалось, что медсестры в Казахстане наделены новыми полномочиями - они смогут выписывать рецепты на лекарства без врачей.

Также недавно депутат мажилиса Асхат Аймагамбетов предложил упростить процедуру допуска некоторых лекарств на рынок Казахстана. По его словам, важно не допускать бюрократии.



С 21 по 23 мая в спортивном зале «Батыр Арена» прошел XVI Открытый областной турнир по вольной и женской борьбе, посвященный памяти основателя вольной борьбы в Житикаринском районе Н. В. Балобанова. В турнире приняли участие спортсмены из Аркалыка, Костаная, Рудного, Денисовского, Камыстинского, Карасуского, Наурзумского районов, Айыртау (Северо-Казахстанская область), Орска (Россия).

Спортсмены нашего района заняли следующие места: 1 место - И. Сиротин, В. Русанова, Д. Граб, К. Ящук, А. Русак, А. Чуб, А. Калеев, А. Баекенов, Р. Хайрулин. 2 место - Т. Айтбаев, Д. Ящук, О. Мельник, С. Хайлазиди, З. Колышкин, Н. Каирла-

пов, Р. Ищанов, Т. Рахматулин, И. Рецлов, Н. Курганов. 3 место - Р. Хайлазиди, Д. Сарбасов, К. Нугманова, М. Ахметова, У. Просолова, М. Дуйсекеев, С. Русак, М. Мельник, Я. Петров, Р. Умудов, Б. Стриха, Н. Джакупов, Б. Решетняк, Е. Рецлов, М. Селифонов, И. Якупов, Р. Коркин, А. Семенов, К. Манатов.

Номинация «Мисс борьбы» присуждена Д. Граб, «За волю к победе» - А. Тлекешевой.

Победители награждены грамотами, кубками, медалями, выпелами и денежными призами за счет государственного социального заказа, реализуемого отделом спорта при поддержке аппарата акима района.

**Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.**